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I Приветствие.Здравствуйте, ребята!
Давайте поприветствуем друг друга.

II Вступление. -Ребята, совсем недавно мы составили коллективный портрет нашего класса. А как вы понимаете слово «коллективный».(общественный, совместный, общий)
-Значит, наш класс – это не просто 19 мальчиков и девочек, это коллектив, а значит, есть что-то, что всех нас объединяет. Как вы думаете ,что же всех нас объединяет?
(школа, кабинет, учеба, радости, печали)

- Люди давно заметили, что крепче всего их объединяет общее дело. Когда коллектив связан полезным делом, тогда всем в нем легко и радостно. Вы хотите, чтобы наш класс стал таким коллективом.(дети отвечают утвердительно)
Но для того, чтобы наш класс стал хорошим и дружным коллективом нам нужно придумать , какие дела мы можем делать вместе. В этом нам поможет игра, которая называется «Мозговой штурм».

- Ребята ,а что такое штурм?(это стремительное быстрое наступление на противника в бою)
- Вот и мы будем штурмовать, только не противника, а нашу проблему –поиск полезных дел для класса.
Суть игры - это поиск ключевых слов. Это слова, которые дают нам ключик, где мы могли бы найти для себя полезные и интересные дела. Попробуйте найти такие слова, называя всё, что сразу приходит вам в голову – ведь это же штурм!( библиотека, столовая, цветы, поход и т.д.)

- Молодцы, ребята.

 - Скажите , вам хотелось бы совершить «Железнодорожное путешествие»?(да)
- Я предлагаю вам отправиться в удивительное путешествие!

- И так поехали (стих про осла)
Условие игры. Нам нужно две команды. Я даю вам детали паровоза. Рассмотрите их и изучите схему паровоза. Возьмите по одной детали и станьте в том порядке, в котором вы будете совершать движение. Первые участники завязывают глаза и идут к доске. Пусть команда укажет путь. Вы прикрепите деталь и возвращайтесь на место, передаёте эстафету другому. И так до тех пор, пока не восстановите весь паровоз. Готовы? И так, начали.
- Молодцы ! ну, вот и результаты нашего путешествия – это реальное полезное дело! Вам нравиться наши паровозики? Хотите ли вы дополнить картинку? Пусть команды рисуют что-нибудь.
Вопросы:

- Понравилась ли вам игра?

- Было ли трудно? Когда?

- А что вам помогало?

- Чему учит наша игра?

- Молодцы, ребята.

Давайте подведем итог и попробуем выработать правила, которые нам помогли сегодня и помогут в дальнейшем для создания нашего коллектива.
- Оказывать помощь друг другу.

- Делать общие дела вместе.

- Иметь равные права.

- Уметь слушать и слышать.

- Доверять друг другу.

- Учиться терпению к особенностям других.

- Дружить и жить в согласии.

И так наше занятие подошло к концу, но дела наши еще не закончены. Наши паровозики отправятся дальше, а у нас впереди еще много хороших дел. А чтобы паровозикам было веселее в дороге, давайте споём ему песенку.(дети становятся паровозиком и поют «Голубой вагон») 
