Представление 
по итогам педагогической деятельности
Нечипорук Натальи Павловны  учителя начальных классов и изобразительного искусства МОУ-СОШ №4 г. Унеча Брянской области     

Нечипорук  Наталья Павловна – учитель, которого нельзя не любить. Эрудированная, грамотная, добрая, обаятельная, а главное – любящая педагогику и учеников. 
Авторитет ее для детей непререкаем, потому что Наталья Павловна  умеет делать в совершенстве то, чему учит детей.

Художник. Хореограф. Режиссер-постановщик. Творчески работающий учитель, в совершенстве владеющий информационно- компьютерными  технологиями, освоивший методику работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
  Уроки Натальи Павловны носят практическую направленность, отличаются высокой культурой педагогического мастерства. Формированию познавательного интереса  детей к предметам  способствует применение в работе современных типов уроков, форм и методов проведения занятий. Это уроки с элементами поисковой работы, где ребята получают навыки публичных выступлений, умения слушать друг друга, треннинговые упражнения по отработке основных элементов  темы. При изучении объемных тем применяет проектные технологии, что позволяет учащимся обобщать большое количество материала, успешно осваивать  предметную программу.
  Широко применяет информационно- коммуникационные технологии на уроках, использует их универсальные возможности в развитии творческих и познавательных способностей каждого ученика. Применение слова, цвета, звука позволяют учителю моделировать различные ситуации и среды, что положительно сказывается на развитии художественно - эстетического вкуса учащихся, качестве предметных знаний, которое составляет 97-100%.

Учитель постоянно анализирует свою деятельность. Регулярно участвует в работе методических объединений., методических днях, щедро делится опытом со своими коллегами. С 2011 года возглавляет школьное методическое объединение учителей эстетико-оздоровительного цикла.  Ярко и разнообразно организует предметные недели в школе, общешкольные конкурсы рисунков и плакатов, проводит мастер-классы.
      Качество учебного процесса педагог контролирует зачетными работами, которые выполняются самостоятельно, выставками по пройденным темам, тематическими опросами, тестированием.
Ученики Нечипорук Н.П. и сама педагог являются участниками и победителями  творческих конкурсов различных уровней.

На районном конкурсе «Учитель года – 2008» заняла 3 место. В 2008 году ученицы Полоник Мария и Тесова Елена стали победителями районного конкурса плакатов «Мы – за здоровый образ жизни!». В декабре 2009 года награждена Почетной грамотой Избирательной комиссии Брянской области за подготовку призера областного конкурса детского рисунка «Выборы глазами детей» (2 место, Кривопуск Алина). В 2010 году – 1 место во Всероссийском конкурсе детского прикладного и изобразительного творчества «Чиполлино» заняла работа ученицы Жалба Вероники. В этом же году учитель заняла 3 место в районном конкурсе эмблем, посвященном Году учителя,  награждена Грамотой Департамента общего и профессионального образования Брянской области за подготовку призера выставки «Юннат - 2010» в номинации «Ландшафтный и цветочный дизайн».

Свой творческий потенциал Наталья Павловна использует в  художественном оформлении фасада школы,  холлов, рекреаций. Является  автором эскизов школьных клумб. 
        В 2014  году сбылась мечта Натальи Павловны,  и она стала работать по любимой специальности – учителем начальных классов. Сегодня она воплощает в жизнь все свои замыслы с учащимися 4 класса. Этот класс  уже лучше всех рисующий, танцующий, побеждающий в спортивных состязаниях и глубоко изучающий основы научных знаний.
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