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О спорт! Ты мир. И этому миру в нашей школе уделяется огромное внимание, потому что занятия спортом – это, прежде всего, здоровый образ жизни. Спорт воспитывает качества успешного человека. Умение преодолевать себя, играть по правилам, работать в коллективе, ставить задачу и выполнять ее — то, что сегодня необходимо любому парню, девушке, стремящимся чего-то достичь в жизни.                                                                                          
Спортивные соревнования, которые проводятся в нашей школе, практически никого не оставляют равнодушным. Это лыжные гонки, гиревой спорт, стрельба из пневматической винтовки, День Здоровья, соревнования  по волейболу, баскетболу, футболу, пионерболу. Возможность заниматься спортом мы получили благодаря программам президента России и укомплектованию школы спортивным инвентарем. Все это делает нас, подрастающее поколение, неравнодушными в стремлении к победе.                                                                                                                          Сегодня я с гордостью называю победителей  Всероссийских и региональных соревнований по ушу-саньшоу : Аршавский Владислав, Шматов Владимир, Чесноков Дмитрий; областных и районных соревнований: Дьяконова Наталья, Бородуля Сергей, Шемякова Марина, Тароло Максим, Карабанов Евгений, Панцирь Владислав. (давайте поддержим всех ребят дружными аплодисментами)                                                                                                                                      Успехов мы добились и в вольной борьбе. Барсегян Микаэл – призер Центрального Федерального округа, участник и призер Всероссийских турниров, Котова Анна – призер Республиканского турнира по вольной борьбе. Пехтерев Вячеслав – дипломант районных и областных турниров. Не отстают от них и Москаленко Аня, Лукашов Виктор, Выходец Никита, Привалов Дмитрий, Колесников Михаил, Калоша Роман, Прудник Алексей.                                                              Призерами районных соревнований по тяжелой атлетике являются Кондаков Владислав, Малеев Вячеслав, Фомин Сергей.  Участники Международного фестиваля боевых искусств по рукопашному бою  Муравьев Виктор, Кресов Дмитрий, спортивных единоборств – Яськов Константин. Первых успехов по каратэ  добились Яковленко Роман, Офицеров Валерий, по дзюдо – Фомин Руслан, самбо – Боглай Николай, он же призер Брянской области и Международного турнира. Лучшие картингисты районных и областных соревнований Смолко Евгений, Коноплин Антон, Акшонов Петр.   Финалисты Кубка Брянской области по футболу, участники Международного турнира по мини-футболу Зайцев Павел и Шевченко Никита, Владимиров Игорь. Всегда рядом с ними Говоров Дмитрий, Суровежко Алексей, Школа Михаил. Одним из лучших игроков турнира по футболу признан Осадчий Андрей, защитником – Суровежко Алексей.                                                                                                                                                             Наша школа уже много лет является неизменным призером районных соревнований по волейболу, лыжным гонкам и хоккею. Несколько лет подряд мы являемся призерами районных соревнований «Веселые старты», «А, ну-ка, парни!». Достойно выглядим и в конкурсе Движения Юных Патриотов. Обыденник Екатерина - лучший командир взвода  юнармейцев Унечского района, Лобосок Владислав – призер  соревнований допризывной молодежи по подтягиванию, Евсеенко Дарья, Самохатний Влад – призер по стрельбе из пневматической винтовки.  
На защите спортивных интересов щколы стоят сборные по игровым видам спорта, лыжам. Это Голик Андрей, Алексеев Сергей, Самосуд Сергей, Бобков Даниил, Боглай Максим, Редькин Иван, Иванушкин Егор, Геращенко Илья, Шпигарь Александр, Никитин Илья, Донцов Ярослав, Ивченко Евгений, Иванников Никита, Бондаренко Никита, Зможный Даниил, Ельцов Дмитрий.                                                                                                     
  На школьные и районные спортивные соревнования приходят поддержать детей и наши родители. Спасибо им за это. В январе 2012 года семья Лучкиных стала призером городского конкурса «Папа, мама, я – спортивная семья», а семья Попель – их активным участником.
Только в нашей школе второй год подряд проводится уже всеми любимая военно-спортивная игра «Зарница», которая дает нам  возможность  на деле проверить себя, свою готовность стать защитником своих родных и близких, своего Отечества. 
Виртуальный мир, безусловно, большая угроза для здоровья современного школьника. Сейчас между ним и компьютером нет ничего. Я думаю, что физкультура и спорт призваны заполнить эту нишу. Спорт должен стать хорошим подспорьем для воспитания  молодежи. Только здоровые и амбициозные молодые люди смогут сделать нашу страну сильной, экономически развитой и благополучной. А мы, с нашими учителями и тренерами, не остановимся на достигнутом, а будем стремиться к более большим высотам.
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