Тема урока:  Библейские темы в искусстве. Притчи.

Цель: Познакомить учащихся с великими работами художников, выполненными по мотивам библейских притч

1. Сформировать  представление  сюжетных  картинах, выполненных по мотивам литературных источников 

2. Формировать зрительские умения и навыки. 

3. Развивать интерес к искусству и особенностям его образного языка

4. Воспитывать ассоциативно-образное мышление, эмоциональную отзывчивость на прекрасное и безобразное в жизни и искусстве. 

 Оборудование:  видеоматериал, презентации с изображением  картин на библейские темы,  аудиозаписи притч,  музыка эпохи Возрождения.

1. Организационный момент.
У. Человеческая доброта - самое удивительное явление в мире. Попробуйте с помощью улыбки передать своё настроение. Я вижу настроение у вас хорошее, деловое, итак за работу.
2. Актуализация знаний
А) работа над формулировкой темы урока
У.  Наши уроки – это своеобразная мозаика, целостное ощущение от которой вы получаете, выполнив все задания, пройдя все этапы. Сегодня мы тоже постараемся получить законченный образ темы, над которой мы работаем уже третий (второй???) урок.  (Какова она?) А для этого составим мозаику из слов, которые имеются у вас на столах.
(Композиция, язык, сцена, жанр, сюжет, колорит, содержание, сказочно-былинный, религиозно-мифологический, библия, притча).
Учащиеся крепят по очереди элементы «пазла», дают объяснение словам. В результате получается картинка – сердце. 

У.  Какое  слово в этом ряду новое, не изученное нами?  (притча) Как вы считаете, почему оно здесь? Сделайте свои предположения. Какова была тема предыдущего урока? Сформулируем тему: «Библейские темы в искусстве. Притча.» (слайд №1)
Б). работа по расширению  словаря  учащихся.
Слайд 2. Притча - это поучительный рассказ, словесный образ обычного случая. Притчи отличаются от повествования тем, что в них нет указания ни на место действия, ни на время, нет исторических лиц, их герой - один человек, человек вообще.

У.  А как вы считаете, почему наша мозаика выполнена в виде сердца?

Значит,  речь в этих притчах пойдет о любви.

- Подберите эпитеты к слову любовь… (Чистая,  большая, всеобъемлющая….)
В). Сообщение ученика.

Существуют вечные, непреходящие темы и сюжеты, к кото​рым человечество обращается постоянно, на всем протяжении сво​ей истории. Самыми известными являются назидательные истории, рассказанные Иисусом Христом.  Они  о любви к людям, о всеобъемлющем чувстве сострадания ближнему своему, о воспитании в себе лучших человеческих качеств.  Истории просты в подборе сюжетов: видя засеянное поле, Иисус рассказывает притчу о сеятеле, зная, что его ученики по большей части рыболовы, он рассказывает им притчу о рыбной ловле. Таким образом, сюжеты этих  притч заимствованы из окружающей действительности, понятной слушателям.    Лаконичная и яркая образность притч  рождали сильные эмоциональные переживания у художников разных времен, заставляя  включаться в жизнь  действующих лиц,  что воплощалось в линиях, цвете, композициях известных всему миру. 
Г).  Определение задач к уроку учащимися

У. Вы сформулировали тему урока, узнали значение слова притча. Попробуем    вместе поставить задачи  урока. 
 Познакомимся с произведениями  художников,  основанных  на сюжетах, взятых из библейских притч. Рассмотрим  представленные работы, проанализируем, а также соотнесем  текст  с увиденным изображением. Создадим  свои композиции, основанные на притчах. 
У. Чтобы перейти к выполнению задания, ответьте еще на несколько моих вопросов. Скажите, где происходят действия в библейских сюжетах? Какие основные цвета используют художники, для своих произведений. (расшифровать цвет). Какие виды изображений вы знаете? (Икона, фреска, гравюра,  мозаика, живописное полотно).

3. Выполнение творческого задания в группах 

Верно.  Работу по теме урока мы начнем с не совсем обычного творческого задания.  Мы разделились на микрогруппы.  Перед каждой есть лист формата А3 с нанесенными на него контурами. Эти листы станут вашим фоном. Вы уже обратили внимание на то, что к фону прилагаются действующие лица. Из имеющихся составляющих вашим группам нужно составить  композиции, распределившись так, чтобы два человека работали с фоном, а остальные были бы задействованы в работе с деталями. В выполнении задания  вам помогут ваши знания.  По итогам работы каждый из вас получит оценку согласно критериям групповой работы. Приступим.
1 этап. Компановка. 
Вспомним основные виды композиций.  (Выполнение учебного рисунка учителем на доске: «Компоновка в виде геометрических фигур»).  Примерно расположите имеющиеся детали, выбрав вид композиции.
2 этап. Выбор колорита. 
Подумайте, когда и где происходит действие.  (объясняю, выполняя учебный рисунок)
Горы, небо, землю и воду  мы   выполняем сразу красками. Фон закрашивается мазками (краски смешиваются прямо на листе):  день белая и желтая гуашь, ночь - синяя, фиолетовая и немного белой. Цвет гор или почвы составляется из трех красок: желтой, красной и небольшого количества черной. Если на листе изображается ночь или дождь, то надо взять синюю и фиолетовую краски (можно добавить немного зеленой). Воду тонируем  синей с небольшим количеством белой  краски (можно добавить немного фиолетовой).  Волны можно прорисовать синей и белой краской тонкими линиями.  Деревья изображаются сразу краской, без предварительного прорисовывания ветвей простым карандашом. Листва на них выполняется мазками. Используем зеленый, примешивая к нему желтый, белый или синий цвета. 
Животных закрашивают,  используя чистые,  яркие цвета. На фоне гор  яркие краски не будут смотреться грубо. Добавить фактуры, обозначить шерсть можно при помощи имеющихся у вас на столах карандашей или фломастеров. 
Открытые части тела людей выполняются охрой, с добавлением белил. Одежду вначале заполняем цветом полностью, а затем добавляем в основной тон более темную (черную) краску и прописываем складки и детали. 

3 этап. Завершение композиций. Размещение деталей  на листах. Вывешивание на доске.

Оценивание работ учителем, корректировка самооценки учащихся. 

У.  Ребята ваши композиции необходимо озаглавить в соответствии с изображенным на них. Вы наверняка уже догадались,  что  названия должны быть заимствованы из притчей Христа. Для этого познакомимся с текстами.
Притча  о Блудном сыне – читает наизусть  Хоптовая Дарья.. Какая из выполненных вами  композиций подходит под услышанный текст?
(слайд -  «блудный» - заблудший,  совершивший ошибку, впавший в заблуждение)

В год смерти, в 1669 году, как бы подводя итог всем творческим исканиям, Рембрандт написал картину «Возвращение блудного сына». Сюжет ее взят из евангельской притчи, в которой художник увидел трагедию и духовное величие человека.

Слепой отец прижимает к себе сына, вернувшегося в покинутый им из-за гордыни дом. Лица сына почти не видно, но детали правдиво рассказывают, что жизнь его была не из легких. Одежды превратилась в лохмотья, стоптались башмаки, загрубели студня ног. В образе упавшего на колени перед отцом усталого, раскаявшегося  человека выражен трагический путь познания жизни, а  в образе отца, простившего блудного сына, воплощено высшее доступное человеку счастье, предел чувств, наполняющих сердце.
Слайды с картинами других художников, выполненных на эту же тематику.

Альбрехт Дюрер (немецкий живописец 16 века), гравюра «Блудный сын».

Иероним Босх (голландский живописец 16 века), «Блудный сын».

Рембрант Харменс ван Рейн ( голландский живописец 17 века) «Возвращение блудного сына». 

Василий Дмитриевич Поленов (русский художник 19 века), «Пир блудного сына».

- Что общего во всех полотнах? 

( Художники хотели передать истинное раскаяние сына и любовь, умение прощать отца. Хотели передать чувство ликования от свершившейся справедливости)
Притча о добром самарянине –  видеоотрывок.
(Слайд:   Самарянин – житель Самарии, области к северу от Иерусалима. Иудеи считали самарян  невежест​венными, смотрели на них свысока.)
- Притча о добром самаритя́нине,Притча о милосердном самаря́нине — одна из известных притч  Иисуса Христа, упоминаемая в Евангелии от Луки. Она рассказывает о милосердии и бескорыстной помощи попавшему в беду человеку со стороны прохожего самарянина — представителя этнической группы, которую евреи не признают единоверцами. Данная притча показывает, что примеры человеческой доброты встречаются у всех народов и во всех верах, что Закон и заповеди Божии исполняют люди самых разных национальностей и разных вероисповеданий.

Название «Добрый Самарянин» («Добрый Самаритя́нин») часто использовалось и используется благотворительными организациями.
Доменико Фетти  «Притча о добром самарянине»

В.И. Суриков «Милосердный самаритянин», 1874 г.

Жан Винентс  «Притча о добром самаритянине»

Притча о заблудшей овце – аудиозапись. 
С именем пастыря связано много прекрасного. Пастухи являлись, как правило, выносливыми и смелыми людьми, которые могли переносить в полупустынных местностях дневной зной и ночной холод. Им приходилось иногда бороться с дикими зверями и часто рисковать жизнью ради сохранения стада. Но в общем, их труд давал им возможность продолжительное время оставаться наедине со своими мыслями.
Основная мысль этой притчи ясна. Подобно тому, как отставшая от стада овца сделалась центром внимания пастыря, так и человек, ушедший далеко от Бога, не перестает волновать Блюстителя душ наших. Господь продолжает искать Своих заблудших чад.
Добрый пастырь. Катакомбы св. Калиста. Рим

Григорий Григорьевич Гагарин Добрый пастырь

Бартоломе Эстебан Мурильо Добрый пастырь  1655—1660

Притча о человеке, просящем хлеба в полночь у своего друга – чтение учителем (или драматизация)
И сказал им: [положим, что] кто-нибудь из вас, имея друга, придет к нему в полночь и скажет ему: друг! дай мне взаймы три хлеба, ибо друг мой с дороги зашёл ко мне, и мне нечего предложить ему; а тот изнутри скажет ему в ответ: не беспокой меня, двери уже заперты, и дети мои со мною на постели; не могу встать и дать тебе. Если, говорю вам, он не встанет и не даст ему по дружбе с ним, то по неотступности его, встав, даст ему, сколько просит. И Я скажу вам: просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам, ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят.
(Лк. 

 HYPERLINK "http://ru.wikisource.org/wiki/%D0%9E%D1%82_%D0%9B%D1%83%D0%BA%D0%B8_%D1%81%D0%B2%D1%8F%D1%82%D0%BE%D0%B5_%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5" \l "11:5" \o "s:От Луки святое благовествование" 11:5-10)
К вечеру в доме темно, и в деревне обыкновенно спать ложились рано. Фитиль наполненной елеем лампы тускло горел всю ночь. «Двери уже заперты, и дети мои со мною на постели, не могу встать и дать тебе!» Двери закрыты на большом затворе. Открыть двери сложно и, кроме того, любое движение затвора вызовет большой шум и разбудит домашних. Тот факт, что дети хозяина находятся с ним на постели, указывает насовсем небольшой размер дома крестьянина, который, вероятно, состоял всего лишь из одной большой комнаты. При таких обстоятельствах встать, чтобы услужить просящему о хлебе, означало причинить семье известные неудобства. Не надо понимать слова хозяина «Не могу встать и дать тебе!» как отказ, а скорее как попытку подчеркнуть то затруднительное положение, в которое сосед его поставил. Христос, уверен, что друг даст хлеб, несмотря на поздний час и другие трудности, перед которыми поставлен хозяин дома,  как бы просит Своих слушателей поставить себя в положение хозяина, который по традициям гостеприимства Востока был обязан оказать другу помощь в любое время дня и ночи. Это не только диктовала традиция, но и желание скорее дать хлебы, чтобы вернуться к прежнему занятию, в данном случае, ко сну.
IV. Этап закрепления новых знаний.
У. Мы познакомились с творчеством великих живописцев. Каждый по своему отразил в картине библейский сюжет, глубоко пережив его, пропустив через свою душу. Проверим, какие произведения искусства вы запомнили в рамках нашей темы. (слайды с репродукциями выводятся на экран, учащиеся узнают картину и по возможности называют ее автора)

Вернемся к теме нашего урока и тем задачам, которые мы ставили для него. Выскажите свое мнение, о том, удалось ли нам решить все поставленные задачи. Докажите свою точку зрения.
Подумайте и ответьте, что  из урока каждый из вас может взять для своего творчества?  (виды композиций, темы для сюжетов, понятия….)  

Какое значение  в увиденных  живописных полотнах  и услышанных  вами сегодня на уроке текстах? 
Хотели бы вы что-либо изменить в себе в соответствии с  примерами высшего проявления человеческих чувств в притчах?
- Духовное богатсво, идеалы человеческих качеств.  Огромное культурное значение, потому что евангельские сюжеты повлияли на создание большого количества произведений разных видов искусства, особенно на создание произведений живописи. 

У.   Дороги вера и послушание, но еще дороже раскаяние и прощение; чувство милосердия устанавливает истинно братские отношения между людьми. Таким образом, важно не то, где ты родился, какой ты веры или национальности, а то, какой ты человек. Это учение  це​нить человека по его поступкам. 


VI. Этап   домашнее задание. 
Подобрать иллюстрации к Библии. Сделать композиционные зарисовки на одну из тем:
· Райский сад

· Всемирный потоп

· Вавилонская башня

· Благовещение

· Рождество

· Святое семейство

· Ангел Хранитель

 

