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Слово  «учиться» в нашей стране имеет особый смысл, потому что и вся страна наша - ученик в истории. Мы учимся строить новую жизнь, учимся со всеми признаками учения: с трудом ,с ошибками, с постепенным приближением к истине.

Жить в такой учащейся стране, соответствовать сути её, быть её частью - значит постоянно учиться.

Сколько мир стоит, все, у кого была возможность, учились. И в древнем мире, о котором мы много знаем, и в средние века, о которых мы знаем меньше, и в век 19, «железный», и в 20 «атомный», и в наш 21 «сверхскоростной».

Сегодня учиться без интереса – значит подрывать основу будущей своей жизни. Сегодня учение с увлечением – завтра увлекательная жизнь.
Цель школы: создание образовательной среды, способствующей тому, чтобы каждый ученик вне зависимости от своих способностей мог реализовать себя.

Неуспешных детей не бывает. Именно к реализации этого тезиса стремится наша школа.

На слайде в презентации вы видите результаты государственной (итоговой) аттестации учащихся выпуска прошлого года.

Средний балл ЕГЭ по Русскому языку составил 69%. В регионе 64%, в районе – 74%

· Математике- 59%, в регионе – 51%, в районе – 56,5%

· Школа выпустила 5 золотых медалистов и 1 сер. (2008-09 уч. Год -1/3)

· В таблице на слайде представлено кол-во выпускников, получивших на экзаменах в форме ЕГЭ от 80 до 100 баллов.

Эти результаты успешно подтверждены теперь уже первокурсниками различных ВУЗов нашей страны.

Учитель и ученик – равноправные партнеры. Приобретение и накопление знаний – это сложный процесс. Условия, в которых они совершаются, являются основой саморазвития. Применение новых педагогических технологий организует общение его участников, выбор деятельности, эмоциональной раскрепощенности; возможности самому ученику проверять результаты своей работы и самому оценивать свои собственные достижения. На «5» оценили свой учебный труд отличники. На сцену приглашаются отличники учебы 2011-2012 уч. Года МОУ-СОШ №4.
Отличники…
На всех уроках ученик должен переживать ситуацию успеха, а учитель порадоваться ему. На протяжении пяти лет методическая тема школы « Информационная культура учителя и ученика» объединила цели и усилия педагогов и школьников. В городе и в районе известно успешное использование мультимедийных средств коллективом МОУ-СОШ №4.

Реализация программы развития «Общеобразовательная школа-доступность, качество ,успех» позволила всем участникам единого образовательного, информационного пространства ориентироваться в огромном, растущем потоке информации, рационально отбирать необходимое.

В школе созданы условия для развития творческой самостоятельности учеников, их индивидуального развития, повышения интеллектуально - личностного  потенциала общеобразовательного учреждения. Подтверждение тому результат олимпиад.

 А начинается с начальной школы.

На слайде победители интеллектуальных марафонов, школьных олимпиад начальной школы.

(Слайд о результатах олимпиад прошлого года).

Ломоносовский турнир- серьёзное испытание. В 2010-2011 количество призеров в нем составляло 9 чел. На сцену приглашаются учащиеся школы, награжденные грамотами за успешное выступление на конкурсе.

Чему хотят научиться наши дети? В основном их желания связаны с обращением, решением нравственных проблем, с творческой самореализацией. Этому способствует участие школьников и педагогов в различных конкурсах…

ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС. Фотография на память.

Мы желаем всем, стоящим на сцене быть самостоятельными, общаться с людьми, без ссоры убеждать в своей правоте, быть интересным, дружить, всегда выполнять намеченное, найти профессию, которая была бы интересна и дала возможность жить хорошо.
Достижения ученика без труда невозможны.
В нашей школе работают 35 педагогов.

Высшую категорию имеют- 14 человек

Первую категорию имеют- 19 человек

Звания «Заслуженный учитель Российской Федерации» удостоена директор школы Сверделко В.В.

Нагрудный знак «Отличник просвещения», «Почетный работник общего образования РФ» имеют: Антипова Н.Н., Рубан Т.Н., Петрова В. И., Желудова А.М., Довженок Е.Н., Каплицкая И. В., Куриленко Т.К.

Грамотой Министерства образования и науки награждена Евсеенко О.Н.

Рубан Т.Н., Магон А.С.- награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки как победители Приоритетного национального проекта «Образование»

Евсеенко О.Н, Иваненко Т.А.- грант главы Администрации Унечского района.

Успех учителя не объяснить его приемами и речами.

На самом деле не научно строить педагогические теории, в которых нет слов сердце, сердечность, душевность, взгляд, улыбка.

Под воздействием этической силы обыкновенного добросердечия, которым обладают учителя нашей школы, по мнению родителей, учащихся, гостей, они добиваются больших результатов в интеллектуальном развитии детей.
